

空巢老人郭三妮夫妇：

特殊“亲戚”来 提前过中秋

□本报记者 李霞 文/图

9月7日一大早，新华区西市场街道辉光社区党委书记王倩就起来了，她要趁着上班前赶到农贸市场采买最新鲜的食材，为一顿特殊的“团圆饭”做准备。

月饼、饮料、水果……王倩提着东西来到单位，与同样拎着大兜小兜的同事程相丽、张恒等人一起，“浩浩荡荡”地向社区办公楼旁边一居民楼走去。

“王书记？这是干啥去？”一居民热情地打招呼。

“走亲戚！”王倩大声回答。

王倩口中的“亲戚”是社区空巢老人郭三妮、张金聚夫妇。张金聚今年86岁，郭三妮比他小10岁，两人是半路夫妻，日子过得还算幸福。不料天有不测风云，2020年7月，张金聚因病瘫痪在床，生活不能自理。端水喂饭、按摩、洗手洗脸……郭三妮天天围着张金聚转，像个贴身保姆，一直到现在。

“张叔患病后，郭姨对他不离不弃，精心照顾。如今，张叔已能拄着拐杖简单走几步了。”王倩说，社区将张金聚家作为重点照顾对象，马上中秋节了，他们准备到他们家吃顿团圆饭。

“快坐快坐，先喝点水！”听见敲门声，正在给老伴喂饭的郭三妮忙迎出来。

炖鹅肝、青椒肉丝、爆炒西蓝花、醋熘土豆丝……社区工作人员张恒与程相丽一个切菜、一个炒菜，配合默契，很快，菜香从厨房飘到客厅。

“头别低！眨眨眼！”



郭三妮家的“中秋团圆宴”

“对对，坚持住！”饭桌旁，王倩和郭三妮一起将张金聚搀扶到床边坐起，社区民政专干史剑锋举着手机，为其进行高龄老人养老认证。

“老人行动不便，郭姨也没有智能手机，每月我们都要上门这样帮着认证。”史剑锋说。

“去年和今年过年时，社区给我们送年货，萝卜、猪肉、粉条、豆腐、调料

啥都有，还有一床厚棉被。前段时间疫情防控，社区还给俺家送菜送馍。”郭三妮说，社区对她家可没少照顾。

“中秋快乐！干杯！”

“好好，真好，家里好长时间没这么热闹了！”上午11点多，大家共同举杯，祝福两位老人身体健康、中秋快乐。看着眼前热气腾腾的饺子和菜，郭三妮和老伴儿的眼眶湿润了。

市民张文语一家：

团圆“家族宴”热闹一整天



9月6日晚，张尹胧为爸爸妈妈和弟弟演奏二胡曲目《小星星》，这是今年中秋节她准备在家族聚会上表演的节目。

□本报记者 吕占伟文/图

9月6日晚，小学三年级学生张尹胧回到市区平安家园的家中，对着曲

谱又练起了二胡曲《小星星》。在今年中秋节晚上的大家庭聚会中，她准备表演这个曲目。4岁的弟弟张庆浩坐在妈妈怀里，欣赏着姐姐的琴艺，平

时很闹腾的他，此时很安静。

爸爸张文语和妈妈王珂的工作都比较自由，活泼可爱的儿女让夫妻俩的生活节奏不免紧张，但他们收获更多的是儿女成长的喜悦。

“每年中秋节，从早到晚，我婆婆家一直热热闹闹的。”王珂说，婆婆今年80多岁，与他们同住一个小区。张文语兄弟姊妹6人，他排老么，两个姐姐也住在这个小区。

“除了在省外的老四，我们一家有20多口人在中秋节聚在一起。”在张文语家串门的三姐张玉红说。

张文语说，每年他家的中秋盛宴，足有20多道菜。“我的两个姐姐掌勺，做好后，我们一盘一盘端上桌，鸡、鸭、鱼和红烧肉总是少不了的。在等待菜上桌的时间里，孩子们就在一起玩游戏，很热闹。”

在女儿张尹胧身上，张文语倾注了大量的精力。自称“很传统”的他买了不少绘本，从女儿上幼儿园起就特别注重中国传统节日的教育。女儿睡觉前，他将嫦娥奔月、牛郎织女等故事讲给女儿听，女儿逐渐成长为聪明活泼、表达能力强、不怕场的小学生。

“吃完月饼和团圆饭，我和姑姑家的小伙伴就去院内的小广场赏月。”8岁的张尹胧兴高采烈地说。

我们的节日·中秋